

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilía Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático: 12-14

Sábado 6 de Julio de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, número 10 - Bajo.

Núm. 4 468

Problemas fundamentales

ELECTORES Y VOCEROS

Apenas si hay un solo español que, una vez por lo menos en su vida, no se haya hecho, en el fondo de su conciencia, una pregunta (tan ingenua como complicada): "¿Qué se necesita para ser diputado?" Llevar a la Cámara popular la representación de sus conciudadanos, la confianza plena de quienes, según la teoría constitucional rutinaria, pueden delegar, con el voto, su soberanía, es la más alta investidura que puede ser conferida en la vida pública. Desde la niñez, los nombres de los Césares y de los caudillos son escuchados con terror, con pánico o con asombro; los de los grandes tribunos, con respeto. Un Pitt, un Gladstone, un Mirabeau, un Castelar, nos parecieron siempre más venerable que un Luis XIV o que un Federico II de Prusia. Antes que a Alonso IX, quien desde las alturas de un heredado solio convocó las primeras Cortes para hacer cumplir las leyes y costumbres del reino, reverenciábamos a los desconocidos vasallos que en fuerza de saber y virtud lograron sentarse en los escaños de los populares Concilios de obispos y con magnates, "et cum singulis civitatibus"; procuradores álvicos, señores inviolables, que pudieron decir al monarca: "Separados valemos" tanto como vos y juntos más que vos.

¿Ser diputado? ¿Qué honor tan grande! Pero ¿qué es necesario para serlo? Es la pregunta que se hacen a estas horas algunos miles de ambiciosos. Todos ellos proceden con demasiada precipitación. Cuando todavía no se sabe si podrá haber Cortes, algunos millares de ambiciosos se hallan dispuestos a acudir, para triunfar, al favor, a la influencia y al dinero, y muy pocos entre ellos al sólido y verdadero prestigio.

Sin embargo, para ser diputado parece que debieran ser requeridas tantas dotes altísimas como exigía al futuro rey de los hebreos el antiguo Profeta. El diputado clásico ha de deliberar sobre todo, legislar sobre todo, nada humano puede ser más ajeno. Absurdamente concebida la soberanía en un solo organismo, sus miembros han menester de "divinatum" atque humanarum rerum notitiam", conocimiento pleno de cuanto atañe a la vida y al pensamiento. Han de ser juristas, pues que han de legislar; filósofos, pues que han de orientar; metafísicos, puesto que han de resolver en punto a los fines de la vida y de la razón; moralistas, ya que han de decretar en orden a las orientaciones de conducta; han de conocer la historia de los pueblos, sus códigos y sus costumbres, sus necesidades y los medios de satisfacerlas, las leyes de la riqueza y de sus manifestaciones económicas, los problemas sociales, los medios de evitar las guerras y de hacerlas, si fuera ello preciso; las fuentes de la sabiduría y los resortes de la actividad, para educar y poner en condi-

ciones de realizar la vida del Derecho todos los ciudadanos.

¿Quién podrá, en justicia, vanagloriarse de poseer todas estas dotes de austeridad y de competencia? ¿Quién será capaz de asegurar que tendrá también las correspondientes de independencia y de energía? Sin embargo, sobran candidatos como han sobrado siempre; asegurarán en sus manifiestos que se hayan capacitados para "labrar" (ésta es la palabra ritual), para labrar y previamente arar, la felicidad del país. Y muchos hombres de trabajo sentimos sobrecogimiento. Más de medio siglo de estudio, de indagación personal con libros, con maestros, con laboratorios, pizarras y experiencias, no han podido capacitarnos todavía; cómo es lógico, para ser procuradores en unas Cortes que han de centralizar la vida de todos los hombres e instituciones de un modo omnisciente y absurdo. Vemos con meridiana claridad que nos faltan aún muchas cosas que saber y muchas energías que incorporar a nuestro espíritu para merecer esa investidura suprema y para manejar sin sobresalto los intereses públicos en que, con tal avilantez se ha entrado a saco. Y ante la turba de aspirantes a la procuraduría en Cortes, nos preguntamos con asombro: ¿De qué madera escogida y fragrant: son estos valientes candidatos?

En todas las regiones del Globo se está realizando un cambio completo de ideas, de procedimientos, de intereses, de relaciones de todo género. Por mucho que quiera alardear de confianza en la ley de inercia, nadie, absolutamente nadie, está seguro de que no puede bastar un año para cambiar la situación total de arriba abajo y de dentro afuera. En estas circunstancias, ¡qué difícil es declararse competente para representar a un país, y para determinar, con un solo acierto o un único error, su prosperidad o su ruina!

¡Qué ridiculos nos parecen, en estas horas críticas, ciertos discursos y manifiestos! Qué grotescamente trágicos nos parecerán pronto los de los imitadores rurales! Por encima de todos parece dibujar el anguloso rostro de "Guignol" su mueca sarcástica. Da lástima ver cómo algunos desventurados, cuando nos hallamos todos por imprevisión o torpeza, a merced de lo que buena o trágicamente pueda ocurrir, piensan honradamente en reanudar su "carrera política" o en comenzañarla. Hay quien ya calcula el dinero que ha de gastar en la próxima remota elección. Van a lo suyo, "pañuelo loorando". Y frente a ellos se hallan los opositores, sin preparación, violentos, desunidos, facilitando con su estulticia el triunfo de sus adversarios. Será absurdo decir que no son estos los tiempos de las primeras Cortes españolas?

ANTONIO ZOZAYA.

recontar los cuartos... reumidos a fuer de la "fácil" mendicidad y el reprochable ayuno, había decidido depositar en las de más confianza todas aquellas pilas de platadas redondeadas que eran su verdadera pesadilla. Una tarde, en la que como todas, una traje hecho jirones era el reclamo de su necesidad y la voz de su miseria, agarró el depósito de su querida fortuna, la extrajo y volcó en un pañuelo que ayo magistralmente, y se dispuso a salir en busca de un lugar donde poder escurrir el dinero de las miradas ajenas; ya en la calle, se dio cuenta de que "aun figuraba" en sus manos el pañuelo guardador del tesoro, y que por la acera de enfrente, muy cerca, venía uno del lugar que pudiera preguntarle... y, azorado, embebido en su preocupación, introdujo el paño en uno de los bolsillos de su andrajoso traje, y comenzando a andar muy aprisa para esquivar preguntas importunas. Pero he aquí que como toda su vestimenta era un harapo, cuando el viejo Erius quiso convencerse de que el dinero le acompañaba, sorprendió la horrible verdad de que el pañuelo se le había extraviado.

¡Que a tanto descuido llega un pensamiento ebrio de pasión desbordada, cuando ésta, arrasando nuestros sentidos, no precave que por buscar una salvación a nuestros intereses, podemos dejarlos en medio de la calle, para que otros más sosegados encuentren sin buscarla su felicidad.

VILA VALENCIA.
Cádiz, Julio de 1930.

Llega a Cádiz el Capitán General de la Región, señor Cavalcanti

EN EL GOBIERNO MILITAR

LAS AUTORIDADES Y PERSONALIDADES QUE LE ESPERAN. - UNA COMPANIA DEL REGIMIENTO DE CADIZ LE RINDE LOS HONORES DE ORDENANZA, PASANDELE DESPUES REVISTA. - SOBRE SU ESTANCIA EN JEREZ

Mucho antes de la hora anunciada para la llegada del capitán general de la región marqués de Cavalcanti, comenzaron a llegar al hermoso edificio del Gobierno Militar numerosos jefes y oficiales de la guarnición y personalidades de la capital que eran recibidos por encargo de S. E. el Gobernador militar de la plaza, por el capitán de Ordenes para el servicio de plaza, don Pascual González Casado.

Entre las autoridades civiles anotamos al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia don Gustavo Morales de las Pozas; teniente de alcaldes don Antonio Millán, en representación del excelentísimo señor alcalde de la capital; segundo comandante de Marina señor Fernández de la Puente, en representación del Comandante; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Francisco de la Rosa; vicepresidente de la Excmo. Diputación provincial, don Francisco Salazar; ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, don Juan J. Granja Caballero; obispo de la diócesis, don Marcial López Criado, con su familiar presbítero don Francisco Muñoz Arenillas; magistrado de la Santa Iglesia Catedral, don Manuel Troitino, en representación del Cabildo.

Por el Somatén local, el vocal de la demarcación don José Palacios; cabo de partido don José Paredes; cabos de los distritos primero, segundo, tercero, cuarto y quinto, respectivamente, señores don Eduardo García Antúnez, don Rafael María de Puellas, don Aurelio Dañino, don José Suárez y don José López Navas, con el jefe auxiliar comandante de Infantería don Ernesto Durán y Sánchez de Lamadrid; subcabos de partido y numerosos somatenistas de la capital.

Se encuentran también en la entrada del edificio el coronel del Regimiento de Artillería de Costa número 1, don Francisco Warleta Meinacher; de la Escuela Central de Tiro, don Fernando García Veas; del Regimiento de Cádiz número 67, excelentísimo señor don José E. Varela Iglesias; de la Zona, don Rafael Fernández Liebrez; de Carabineros don Mariano Adsur Perpignan; teniente coronel de Sanidad, don Emilio Pacheco, director del Hospital Militar de la plaza; de Intendencia, don Lázaro González; de Carabineros, don Ignacio Orduña; y de Jerez Trujillo.

Comisario de Guerra, don Fernando Ristori y Guerra de la Vega; capitán de Ingenieros don Manuel Márquez Soler; capitán ayudante del Regimiento de Cádiz número 67, de Artillería de Costa número 1 y de la Escuela Central de Tiro, así como numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Poco antes de las siete de la tarde, llega las inmediaciones del Gobierno Militar una compañía del Regimiento de Cádiz número 67, con bandera escuadra de gascónes, bandas de música, de cornetas y tambores, situándose frente a igual.

Manda la compañía el capitán don Cayetano Pidal, con los tenientes don Eusebio Pérez Gutiérrez y don José Jiménez Merodio, y el sargento don José Jiménez Merodio.

En Jerez fué recibida a su llegada por el Gobernador militar de aquella ciudad general Merry y Ponce de León, que le acompañó durante su estancia en la misma.

En marcha para Cádiz el marqués de Cavalcanti detuvo breves instantes

que conduce al capitán general y acompañantes, descendiendo del mismo el señor marqués de Cavalcanti, que se dirige a pie al Gobierno militar, acompañado del Gobernador militar general Saliquet, teniente coronel jefe accidental de E. M. don Juan Sánchez Plasencia, comandante de E. M. don Javier Linares, y el capitán general teniente coronel señor Pérez y Grota Arguelles, y los del Gobernador militar comandantes señores Morales y González Unda; rindiéndoles los honores correspondientes la citada compañía del Regimiento de Cádiz, a la que después revisó el marqués de Cavalcanti, desfilando inmediatamente ante éste y sus autoridades con gran marcialidad mereciendo frases de elogios por parte del numeroso público congregado en los alrededores.

El capitán general conversó breves momentos con los jefes allí reunidos, que le fueron presentados por el general Saliquet, deteniéndose especialmente con el segundo comandante de Marina señor Fernández de la Puente, al que dijo el marqués de Cavalcanti que se había detenido en San Fernando para saludar al capitán general del Departamento.

Antes de entrar en el edificio el marqués de Cavalcanti, abrazó cariñosamente al general don Antonio Jandés, segundo jefe del Gobierno Militar de Gran Canaria, subiendo seguidamente el capitán general y acompañantes con todos los jefes que esperaban su llegada al primer piso del Gobierno, en uno de cuyos salones ya se encontraban reunidos las autoridades civiles y eclesiásticas y demás personalidades.

El marqués de Cavalcanti saludó expresivamente a todos y dirigiéndose a los somatenistas exhortó a laborar con el actual Gobierno con la misma lealtad y fe que lo hicieron con los anteriores y con los que sucedan al actual, en beneficio de la Patria que espera y confía mucho—dice—de ustedes.

Hace votos por las mayores prosperidades de la Institución, expresando a continuación la gran satisfacción que experimenta en esos momentos.

Dirigiéndose a las autoridades civiles y eclesiásticas dice que agradece vivamente emocionado la atención que han tenido al esperarle, teniendo frases crínicas para éstas, dedicando elogios—que agradecemos—a nuestra capital.

Y al dirigirse al elemento militar dice que manana la satisfacción de saludar a todos y a cada uno de ellos en sus respectivos cuarteles de una manera más personal y directa.

Terminados los saludos oficiales, el señor marqués de Cavalcanti conversó con las primeras autoridades de la capital, dándole detalles de su viaje y explicándole que se había detenido en Jerez dado que allí se reúne gran número de elementos militares que habían adelantado los festejos en honor del Patrón de España, para que él asistiera a los mismos.

Estos actos fueron—dijo—el primero religioso en la preciosa iglesia de Santiago, una función solemne en honor de Santiago, terminada la cual, marcharon a la Catedral, asistiendo el capitán general al banquete de los cuerpos de Caballería, y después al domicilio del marqués de Torre Soto, donde le fué ofrecido el marqués de Cavalcanti un té.

En Jerez fué recibida a su llegada por el Gobernador militar de aquella ciudad general Merry y Ponce de León, que le acompañó durante su estancia en la misma.

En marcha para Cádiz el marqués de Cavalcanti detuvo breves instantes

en San Fernando, saludando al capitán general del Departamento Marítimo, si guiendo para Cádiz donde llegó a la hora que dejamos indicada.

Después de conversar con el Gobernador civil, con el obispo de la diócesis que se interesó por la salud del eminentísimo señor Cardenal Mundak y demás autoridades despidiéndose éstas, quedando el marqués de Cavalcanti con el Gobernador militar, señor Saliquet, jefe que le acompañaban y ayudantes, conversando con las mismas, hasta que se retiró al Hotel Atlántico donde se alojara durante su estancia en ésta.

Hoy, como hemos anunciado, revisará el capitán general de esta Región los cuarteles y dependencias militares de la guarnición.

La visita a los cuarteles y dependencias militares de la guarnición

EN EL REGIMIENTO DE CADIZ

Minutos antes de las nueve de la mañana, encontrábase formado en el hermoso patio del cuartel de San Roque, el primer Batallón del Regimiento de Cádiz número 67, constituido por dos compañías y una sección de ametralladoras, con bandera, escuadra, bandas de cornetas y tambores, y de música.

La fuerza se encontraba al mando del teniente coronel don Joaquín Arcusa y las compañías al mando de sus capitanes y oficiales respectivos.

La bandera era conducida por el teniente don Manuel de Diego Muñoz. Todas las dependencias del cuartel encontrábase abiertas y al frente de cada una, los encargados de la misma.

Los demás señores jefes y oficiales encontrábase acompañando al coronel Excelentísimo Sr. D. José Enrique Varela Iglesias que esperaba en la puerta la llegada de S. E.

A las nueve en punto llega al cuartel mencionado, el Excmo. Sr. Capitán General de la región, marqués de Cavalcanti, acompañado del gobernador militar de la plaza, general Saliquet, teniente coronel jefe accidental de E. M. don Juan Sánchez Plasencia; teniente coronel señor Pérez y García, ayudante de S. E.; jefe de E. M., don Javier Linares, y comandantes señores González Unda y Morales.

El general Cavalcanti después de saludar a los que le esperaban, ingresó en el patio del cuartel siendo recibido, con los honores de Ordenanza, revisando la fuerza, así como también todas las dependencias de dicho cuartel.

Terminada la visita en la que fué acompañado por el bilaurado coronel señor Varela, que explicó detenidamente cuanto visitaban, reunió el marqués de Cavalcanti a todos los jefes y oficiales, en el salón de actos, dirigiéndoles la palabra, haciendo un canto a la Infantería, felicitando al coronel por el excelente estado de disciplina y policía de la tropa de su mando, exponiendo que si bien el Regimiento de Cádiz número 67 no había hecho la campaña de África, por la admirable impresión que dejara el batallón que le cupo en suerte marchar a aquel territorio, podía juzgarse de como se portarían los infantes del 67, si fuera precisa su presencia en aquellas tierras, y maxime aun contado ahora con un jefe como el bilaurado coronel Varela, honra y prestigio de la Infantería española.

Después de ofrecerse a jefes y oficiales, oficial y particularmente, volviendo a felicitar al coronel Varela por estado de sus fuerzas, cuya marcialidad puede apreciar en el desfile ante el Gobierno Militar, en la tarde de ayer—dice—

Marcharon el general Cavalcanti con sus acompañantes a visitar el cuartel de Artillería.

EN EL REGIMIENTO DE COSTA NÚMERO 1

Proximamente a las diez de la mañana, llegaron el marqués de Cavalcanti y acompañantes al cuartel del Regimiento de Artillería de Costa número 1, donde fueron recibidos por el coronel don Francisco Warleta Meinacher y demás jefes y oficiales francos de servicio.

Ya se encontraban formado en el patio del cuartel una batería, con bandera escuadra y bandas, al mando del capitán de cuartel don Ricardo de Sobrino y tenientes don Joaquín Romero y don José Díaz, portando la bandera el teniente don Juan Díaz Colom, que le rindió honores al general Cavalcanti.

Este revisó las fuerzas, girando una visita a las distintas dependencias del cuartel, conversando después con los jefes y oficiales del expresado regimiento, marchando acto seguido al Parque de Artillería.

EN EL PARQUE DE ARTILLERIA Y ESCUELA C. DE TIRO. - OTRAS VISITAS

Desde el cuartel de Artillería trasladóse el marqués de Cavalcanti y acompañantes al Parque de Artillería y Escuela C. de Tiro, donde fueron recibidos por los coroneles señores Warleta y García Veas y demás jefes y oficiales, visitando con todo detenimiento aquellas dependencias.

Poco después S. E. pasó al Parque de Intendencia, donde fué recibido por el teniente coronel don Lázaro González, capitán Alcantara y teniente Nieto, así como el intendente don Fernando Ristori y Guerra de la Vega.

Terminada la visita al Parque de Intendencia el general Cavalcanti se dirigió al cuartel de Carabineros, donde fué recibido por el capitán general don Fernando Ristori y Guerra de la Vega, y demás dependencias, encontrando todo en el mejor estado.

Terminada la visita al Parque de Intendencia el general Cavalcanti se dirigió al cuartel de Carabineros, donde fué recibido por el capitán general don Fernando Ristori y Guerra de la Vega, y demás dependencias, encontrando todo en el mejor estado.

mente en esta visita el capitán general de la región que hizo multitud de preguntas al capitán don Manuel Márquez Soler, que recibió a su llegada.

Visitaron los hermosísimos almacenes de campaña y de plaza, donde admiraron la gran cantidad de material que allí existe, sobre el que el general hizo repetidas preguntas, viendo la hermosa hornigenera, la apisonadora a vapor, winches, bombas extractoras de agua y todo el complemento material que allí se encuentra encerrado.

EN EL HOSPITAL MILITAR

Desde la Maestranza de Ingenieros, el capitán general y acompañantes marcharon al Hospital Militar de la plaza, donde visitaron todas las dependencias, haciendo cumplidos elogios de las mismas, y marchando después al Hotel Atlántico para almorzar, con objeto de asistir después a la botadura del buque planero, a la que había sido invitado el marqués de Cavalcanti.

EXPUESTO

Los concejales que suscriben, respetuosos, pero conscientes de sus deberes y de sus derechos, hacen constar su protesta por la forma en que ha sido convocado este Pleno, sin llenar los requisitos que el Estatuto Municipal señala.

Los más áridos asuntos en materia administrativa, en cuestiones económicas y problemas contenciosos, se someten a nuestros votos, sin tiempo para un serio estudio y votar en pleno conocimiento, resoluciones que en su día pudieran significar responsabilidades en todos los órdenes.

Hemos de exponer con toda claridad, con verdadera lealtad, sin intención de producir molestias que están lejos de nuestro ánimo, como se presentan a las deliberaciones de un Pleno Municipal trascendentes asuntos, con grave responsabilidad para todos.

Se ha convocado un Pleno extraordinario con 44 asuntos en el orden del día con fecha 23, para el día 26, esto es, con infracción del artículo 128 del Estatuto que marca tres días de anticipación, es decir, que no debe celebrarse hasta el martes 29, pues repartidas las citaciones el 24, festivos el 25 y el 27, solo quedan libres el 24 y la mañana del 26 para que los concejales puedan estudiar los asuntos varios y complejos que marca la convocatoria.

Pero además no es sólo el plazo de citación, se da caso peregrino, jamás visto, de que los expedientes todos están incompletos y muchos de ellos procedentes de la Comisión Permanente que aprobó expuestos de la Alcaldía que agregan sin firmas, y ante esta anomalía, se nos dice que la mayor naturalidad que para el día del Pleno, ya lo estarán. Anotamos la novedad, señalamos el hecho para que se evite la repetición de estos casos, que dan como consecuencia lógica, que en una Corporación, donde todos deben estar unidos en un solo pensamiento, en una sola acción, por antagonismo que no hemos suscitado, y de los que no somos responsables, nos vemos imposibilitados de prestar nuestros votos a asuntos, que bien meditados, bien orientados y con el cumplimiento de los preceptos legales, hubieran quizás merecido el voto unánime de la Corporación.

¿Puede aprobarse que se autorice para revisar Títulos de propiedad y reivindicar terrenos de Extramuros, semilleros de pliegos, cuando aparece como todo expediente una propuesta sin firma del Alcalde, en el que dice, por quien no firma, que previó dictamen del Ldo. Señor Alvarez Ossorio hace la propuesta, dictamen que no aparece en el expediente?

¿Puede autorizarse transacciones, que no se prueban documentalente, responden a las condiciones esenciales exigidas en el párrafo primero del artículo II del Reglamento de Hacienda Municipal?

Por las razones expuestas, y que someramente se enumeran, proponemos la nulidad de la citación de este Pleno, su convocatoria conforme al Estatuto cuando los asuntos estén completos y ultimados, y de no estimarse así, la constancia en acta de estas manifestaciones, para dejar a salvo responsabilidades y para ulteriores procedimientos en su día.

Casas Consistoriales de Cádiz a 26 de Julio de 1930.

Excmo. Sr.
RICARDO DE LA FUENTE.
ANTONIO TREVIÑO.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Don José de la Cuesta.
Señores Lacave y Compañía.
Sr. Inspector Jefe de Hacienda.
Administraciones números 2 y 5 y Depositario Pagador.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

CRONICA TAURINA

Pedro Montes ha muerto

En Escalonia, pueblo de Toledo, en pleno ruedo y atravesado el muslo derecho de una cornada, ha muerto el que fué arrojado y pundonoso matador de novillos Pedro Montes, el que hasta hace poco llevó luto por su hermano, Mariano, muerto también por un toro en la plaza de Vista Alegre.

Siendo su principal característica el valor, factor poco cotizable en estos tiempos de pinturres fuera de peligro, toraba poco y cuando lo hacía, tenía que pechar con reses de "cuidado".

Sentimos hondamente la desgracia, y a sus padres y hermanos enviamos desde estas columnas el testimonio de nuestro pesar.

La nocturna de hoy

El ganado es de respeto y muy igual en tamaño y "perchas". A cuantos ayer desfilaron por nuestro circo les gustó extraordinariamente, elogiándose a uno negro meano, que tiene sus buenos 260 kilos.

Manuel Fernández (Cádiz) y (El Tate), a quienes nada importa, tamaño y pitones se armarán de "firme" y se pasará una agradable velada.

Y el afortunado que consiga "atrapar" el mantón, se "redondea".

Y que no ya a presumir nada la buena moza que pueda ceñir a su cuerpo uno de los soberbios mantones que la empresa regala!

Hay que apresurarse a soltar la "tela" que quedan pocas entradas y el espectáculo merece ser visto, que de aficionados sobrados ha sabido rodear Miguel, el grande (en estos asuntos de hacer buenas combinaciones).

Granero II

Este buen novillero, que tiene firmado compromiso para una fiesta en Cádiz, torará el domingo 3 en La Línea, mancha mano con Durán Guerra, en la lidia de seis novillos de los señores Gallardo.

Como el muchacho se arrima, los ornatos aumentan. Próximamente torará en Jerez.

VERDADES

PARA EL NOTICIERO GADITANO

Pequeñas consideraciones sobre los siete pecados capitales

II.- AVARICIA

He aquí uno de los diversos apetitos desordenados que más directamente suele precipitarse sobre el corazón de los hombres para esclavizarlos con las amargas cadenas de la intranquilidad. Tiene un poder tan incombustible para las almas débiles, que dejándose éstas arrastrar por el plúmbeo influjo de sus halagüeñas manifestaciones, llega un momento de tan espasmódica desazón, en que ya el avaro no se reconoce a sí mismo y ante la leve silueta de su propia persona, huye creyendo que una bandada de hijos del dios Caos, abandonando sus reales próximos al monte Aventino, se aproxima a él con el exclusivo objeto de desvalijarle totalmente.

Porque no es que el afán de riquezas sea absolutamente un pecado; las riquezas pueden constituir quizás la más ponderable de las virtudes; pero como estos bienes mundanos, como tales que son, pocas veces se aprovechan con la debida regularidad, de ahí que al cabo logren el trastorno de la paz espiritual de los poseedores de ellos y lleguen un día en que no conciben ni el por qué de hallarse en su posesión ni para qué los poseen. Únicamente se ocupan, obsesionados, de poderlos preservar del aire malo de la "sustracción", y en cada rayo de la luz solar creen advertir una mano diestra y empuñada, que se adelanta hacia el precioso cofre de sus monedas que lentamente se van empujando, caso de trizas al sentirse de tan constante manera aprisionadas cuando si no es robar, como el del pejeiro batió las alas por el infinito y como el de las estrellas marcan con sus periódicos cursos los días que van transcurriendo de nuestra superficial existencia asistiendo a cobardes.

Pero el avaro desconoce el secreto de la vida, y en su afán de acumular riquezas, pensando sólo, como ya hemos dicho, en que no pueda borrarse jamás

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA



Los niños débiles

propenden a enfermar gravemente de las vías respiratorias a causa de las inclemencias del tiempo. Para defenderse de esos cambios bruscos, precisa mantener robusto y sano el organismo debilitado. Esto se consigue rápidamente con el uso del activísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina

Pecidi "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

"EL PAPAGAYO"

Lea usted el número de esta semana, que sale el lunes 28, que lo encontrará muy interesante; inserta en la portada importantes fotografías de Pepito Bienvenida, en donde se admira el valor y arte de este niño prodigio, que toreará en nuestra plaza el 3 de Agosto.

Retrato y biografía de Manuel Mejías (Bienvenida), padre de esta dinastía de buenos toreros.

Fotografías de la corrida de la Prensa; palco presidencial con las simpáticas señoritas que la presidieron; la gentil amazona que pidió la llave del toril; un momento del triunfador Manolito Bienvenida, y este saludando desde el centro del ruedo.

Esto con respecto a la parte gráfica y informativa, reseña de la corrida nocturna en Cádiz, ídem de la diurna en San Fernando y las que se reciben de otras poblaciones.

No les extrañe no sentirlo vocear por las calles, pues solo se vende en los kioscos y despachos de periódicos, resolución que hemos tenido que adoptar, bien a pesar nuestro.



PAPEL DE FUMAR

COSAS QUE PASAN

UNA REYERTA

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse Luis Cantero Cazorla, de 41 años, con domicilio en Hércules, 12, de la que es casero y Luis Olivares Méndez, de 32 años, soltero, jornalero, natural de Osuna, con el mismo domicilio y a su amante Ana Pérez Aniste, de 37 años, natural de Granada, con idéntico domicilio, detenidos los dos últimos, en la referida finca, por maltratarse mutuamente de obras dando lugar a un fuerte escándalo.

El Luis resultó con erosiones en la región malar derecha, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

A LA COMISARIA

También la guardia Municipal condujo a dicha Comisaría a los que manifestaron llamarse Juan Robalo López de 51 años con domicilio en San Juan 11 y a Vicente Narvona Sánchez, de 22 años, jornalero, natural de Madrid, con domicilio en Marqués de Cádiz 4 detenido este a requerimiento del primero por manifestar que le había despedido de las obras del Bañerío Victoria por orden superior y al salir le maltrató de obras.

El detenido negó que fueran ciertas las manifestaciones hechas por el Robalo.

POR SUSTRACION

Los serenos detuvieron a los que manifestaron llamarse José Pozo Morales de 13 años, Juan Moreno García Jiménez de 11 años por que en la calle de la Merced número 25 sustrajeron dos quesos de cabra.

Ambos raterillos, carecen de domicilio pernociando en una choza a espaldas de la estación del Ferrocarril.

DENUNCIA

Dolores Gutiérrez Coca de 37 años, con domicilio en Soledad número 6, presentó denuncia contra Manuel Aparicio, de 19 años con domicilio en Cristóbal Colón, 17, detenido porque en la casa de citas Pozadillas núm. 2, abusó de ella, negándose a abonarle tres pesetas.

CUESTIONARIO

En la calle de Plocia fueron detenidos por la guardia de Seguridad, Joaquín Anillo Mena, de 29 años, natural de Medina Sidonia, con domicilio en Callejón del Gas núm. 9 (Extramuros), y Ramón Cantero Ortiz, de 21 años, natural de Benalup, con domicilio Teniente Andujaz, 34, por promover riñas.

El primero fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de erosiones en distintas partes de la cara y erosiones en la cara y pierna izquierda.

POR INDESEABLES

Los agentes de policía don Augusto Cortés y don Luis Gallego, detuvieron en el trasatlántico "Marqués de Comillas", a nueve individuos expulsados de la Habana por indeseables y los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad competente.

CON UNA MOTO

A las dos de la madrugada anterior fué asistido en la Casa de Socorro, de contusión y erosión en el torax, el individuo Antonio Rodríguez Sánchez, de veintidós años, soltero, que habita en Arbolí, 24 y 26, cuyas lesiones se las causó al transitar por la Plaza de las Cortes, con la moto de su propiedad S.E.-6225, partiendo uno de los árboles y estacas que tienen de sostén, hecho que ocurrió frente al número 2.

EL EXTRAORDINARIO DE "LA ISLA"

Con motivo de nuestra Velada del Carmen, ha publicado nuestro compañero en la Prensa, don Gaspar Ruiz Hernández, un extraordinario de su veterana revista "La Isla".

En la portada del referido número figura una hermosa foto de nuestra excelente Patrona.

El número que nos ocupa, primorosamente editado, cuyo texto es muy ameno e interesante, está siendo muy elogiado por el público.

Felicitemos a don Gaspar por el merecido éxito.

HERMOSO ACTO

A las siete de la tarde de ayer y con asistencia de autoridades locales, Prensa y numerosísimo público, fueron bendecidas por el señor arcipreste, don Antonio Macías Liñau, el grupo de Casa "Antonio Ceneo" de la Cooperativa "La Esperanza".

Por el señor alcalde que ostentaba la representación del señor gobernador civil, les fueron entregadas las llaves de sus respectivas casas a los diez socios beneficiarios.

Hicieron uso de la palabra en tan solemne y simpático acto, los señores don José María Pemán, y don Jaime Togoeres, leyendo una hermosa poesía el laureado vate don Servando Camuñez; también dirigió la palabra al público el presidente de la Cooperativa "La Esperanza", don Manuel Montesino.

La barriada se encontraba exornada con colgaduras y banderas y los asistentes al acto, fueron espléndidamente atendidos y obsequiados.

Felicitemos a la Junta Directiva y socios beneficiarios, por haber visto realizados sus justos anhelos.

DE TEMPORADA

Pasa temporada en ésta en el domicilio de sus tíos los señores de Caos Al tamirano (don Arturo), la bella y distinguida señorita gaditana María de los Dolores Río Rodríguez Piñero.

UNA BODA

En la Iglesia Mayor Parroquial se verificó el enlace de la bella señorita Josefa Román Andradas, con el operario de la S. E. de C. N., don Andrés Rodríguez Mercado.

Apadrinaron a los contrayentes, D. Domingo Fernández y doña Dolores Puentes.

Los novios marcharon a Sevilla. Venturosa luna de miel deseamos a la feliz pareja.

CAMPEON

El capitán de Infantería de Marina, don Martín Carrero Garrido, ha obtenido el campeonato de tiro, de armas cortas y larga, en el reciente concurso celebrado en San Sebastián.

Le felicitamos.

CIRCO PERRONI

Dos noches lleva actuando en la plaza de toros el circo Perroni.

Todos los números presentados hasta ahora han sido del agrado del público, destacándose el trabajo de la señorita Regina, excelente amazona, y mis Irene Margot, en sus ejercicios en el trapecio.

Las familias Carlos y Frediani, también se hicieron aplaudir en sus trabajos.

TRASLADO

Ha sido trasladado como director, a la Cárcel Modelo de Madrid, el señor don José Martínez García, director de la Prisión Central de San Fernando.

A esta Prisión ha sido destinado como director el que lo es de la Cárcel Modelo don Ricardo Mur.

NOVILLADA

Existe gran animación para la novillada que mañana se celebrará en este circo, en la que alternarán en la lidia de cuatro novillos de don Ramón Ortega, los diestros Rebutina y Leopoldo Blanco.

RODRIGUEZ MARTIN

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Nuestra Sra. del Carmen

Es seguramente, una de las vírgenes que más devotos tiene en Cádiz.

Ayer terminó el novenario, que en su honor se ha celebrado en el templo de los Padres Carmelitas en unión de la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen que radica en dicha Iglesia.

El desfile de la procesión no pudo ser más brillante ni más concurrido de señoras, señoritas, caballeros y niños. Formaban el conjunto la cruz alzada, conventual, con ciriales, asociaciones de Carmelitas, Niño Jesús de Praga, banderola de Santa Teresa de Jesús, V. O. del Carmen, con sus insignias de San José de la Montaña.

Estandarte y guión de la Virgen del Carmen.

De Preste actuó Fray Emiliano de San José, asistido de capa de subdiácono el R. P. de la misma comunidad Padre Eugenio y de subdiácono el presbítero don Francisco García Rodríguez.

El paso de la Virgen, preciosa imagen cubierta con ricos encajes bordados en oro y pinturas.

Dirigió el paso de la Virgen el señor don José Antonio de Sobrino.

En la presidencia vimos al Prior de la Hermandad, don Francisco Arenas en representación del Excmo. Sr. Obispo el dignidad de Maestrescuela don Francisco de Berriozabal, Alcalde de la capital, don Ramón de Carranza, marqués de Villapedadilla, Comandante de Marina interino en representación del señor Comandante de Marina, por enfermedad del interior; don José Fernández de la Fuente, teniente de alcalde don Luis Beltrami, en representación del señor gobernador militar el comandante del regimiento de Costa, señor Martín.

Al ingresar la procesión en su templo ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. de la Orden de Predicadores, Anastasio, de la Sagrada Familia, Superior del Convento de Calahorra, el que ha tenido a su cargo todo el Nvenario a la Santísima Virgen y en donde ha demostrado una profunda fe conocimientos y una elocuencia verdad terminada ayer al despedirse de la Virgen del Carmen, y que abriera su manto

hermoso en favor de los gaditanos ferrosos de ella y a la cual le habían rendido la mayor de las pleitesías, demostrada en la calle y en el templo.

Dió las gracias a las autoridades que han presidido esta fiesta, honor de la Virgen y en honor de Cádiz.

Después de presentada la Virgen de cara para el público e interpretar la marcha Real la Banda del Colegio de Salesianos, se cantó una salve solemne por el mismo conjunto coral que ha intervenido en la novena y por los mismos profesores músicos.

Nuestra enhorabuena a todos los organizadores como dijo desde el púlpito el orador.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 24 a Isabel la Católica. 2

Las construcciones navales en el mundo en 1930

De los datos obtenidos por el Lloyd's Register of Shipping, y en los cuales no trata más que de buques que excedan las 100 toneladas de registro bruto cuya construcción está comenzada, resulta que se encuentran en construcción 824 buques mercantes, con un tonelaje de 3.265.929 toneladas, a fines de Marzo de 1930. Las unidades en cuestión se distribuyen como sigue:

Alemania: 56 barcos de vapor (acero), 114.417 toneladas; 21 motonaves (acero), 116.745 toneladas. Total, 77 barcos y 231 mil 162 toneladas.

Bélgica: Siete buques de vapor (acero), 15.220 toneladas.

China: Un buque a vapor (acero), 2.850 toneladas; dos motonaves (acero), 1.300 toneladas. Total: tres navíos y 4.150 toneladas.

Dinamarca: Siete buques a vapor (acero), 11.634 toneladas; 25 motonaves (acero), 97.580 toneladas; una motonave (madera), 20 toneladas. Total: 33 navíos y toneladas 109.414.

Dantzig: Nueve vapores, 9.350 toneladas; cuatro motonaves, 3.200 toneladas. Total: 13 buques y toneladas 12.550.

Dominios británicos: 11 buques de vapor, 10.846 toneladas; seis motonaves, 3.306 toneladas; 11 veleros, 12.520 toneladas. Total: 26.672 toneladas.

España: Cuatro buques de vapor, 3.317 toneladas; 10 motonaves, toneladas 67.975. Total 14 buques y toneladas 71.292.

Estonia: Una motonave de 700 toneladas.

Estados Unidos: Costa atlántica: 16 vapores, 131.615 toneladas; 22 motonaves, 46.159 toneladas; un velero (madera), 150 toneladas. Puertos del Golfo: nada. Costas del Pacífico: Cuatro vapores, 8.000 toneladas; una motonave, 110 toneladas; tres veleros, 2.550 toneladas. Grandes Lagos: Cuatro vapores, 23.300 toneladas. Total: 65 buques y 227.074 toneladas.

Francia: 11 vapores, 84.540 toneladas; 11 motonaves, 98.390 toneladas. Total: 22 unidades y 182.930 toneladas.

Gran Bretaña y País de Gales: 116 vapores, 347.630 toneladas; 60 motonaves, 373.002 toneladas; una motonave (madera), 164 toneladas; dos veleros (acero), 312 toneladas; un velero (madera), 175 toneladas. Escocia: 88 vapores, 329.697 toneladas; 60 motonaves, 311.994 toneladas; cinco veleros, 58.700 toneladas; 18 motonaves; 191.900 toneladas. Total: 362 unidades y 1.614.993 toneladas.

Holanda: 12 vapores, 19.853 toneladas; 28 motonaves, 158.830 toneladas. Total: 40 unidades y 178.683 toneladas.

Italia: 13 vapores, 62.269 toneladas; 16 motonaves, 81.449 toneladas; cuatro veleros (acero), 640 toneladas. Total: 22 unidades y 144.358 toneladas.

Japón: Siete vapores, 20.745 toneladas; 21 motonaves, 146.310 toneladas. Total: 28 unidades, 167.055 toneladas.

Lituania: Un vapor, 220 toneladas; dos motonaves, 950 toneladas. Total: tres unidades y 1.170 toneladas.

Noruega: 25 vapores, 24.743 toneladas; cuatro motonaves, 14.650 toneladas. Total: 29 unidades y 39.393 toneladas.

Rusia: Siete vapores, 15.810 toneladas; 21 motonaves, 106.783 toneladas. Total: 28 unidades, 122.518 toneladas.

Suecia: Ocho vapores, 10.730 toneladas; 19 motonaves, 109.760 toneladas. Total: 27 buques y 120.490 toneladas.

O sea un total general de 418 barcos de vapor (acero), con un tonelaje bruto de 1.307.472 toneladas; un buque a vapor (madera), de 145 toneladas; 362 motonaves (acero), con un tonelaje bruto de 1.930.998 toneladas; dos motonaves (madera), con un tonelaje bruto de 364 toneladas; 39 veleros (acero), con un tonelaje bruto de 26.625 toneladas; dos veleros (madera), con un tonelaje de 325 toneladas. En total: 824 buques y toneladas 3.265.929.

Hospital de S. Juan de Dios

En este benéfico establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados: Manuel Montes, de herida contusa en la región frontal, que sufrió casualmente en la calle Botica, 27. —Francisco García, con domicilio en la calle Marqués de Cádiz, 1, de herida punzante en la región plantar izquierda, por accidente del trabajo en las obras del Dique Seco. —José Morera, de herida incisa en la región rotuliana izquierda, casual.

Plaza de Toros de Cádiz

SABADO 26 DE JULIO

GRAN NOVILLADA NOCTURNA

A LAS DIEZ DE LA NOCHE

6 NOVILLOS

de DON ANTONIO VAZQUEZ, de Sevilla.

Matadores

Manuel Fernández CADIZ

Leonardo Pérez LICEO

Pedro Gutiérrez EL TATE

SOMBRA		PRECIOS		SOL	
	Pesetas.		Pesetas.		Pesetas.
Palcos con 12 entradas	40'00	Palcos con 12 entradas	20'00		
Barrera con entrada	4'00	Barrera con entrada	3'00		
Contrabarrera con id.	3'00	Contrabarrera con id.	2'50		
Balconillo con id.	2'50	Balconillo con id.	2'00		
Sobrepuerta con id.	2'50	Sobrepuerta con id.	2'00		
Tendidos 6, 7, 8, 9 y 10	2'00	Tendidos	1'50		
Gradas cubiertas	1'50	Gradas cubiertas	1'50		

Para dicha corrida la Empresa regalará 2 MAGNIFICOS MANTONES DE MANILA, iguales a los regalados en la novillada anterior y en la misma forma de entrega, en el ruedo de la Plaza, al final del espectáculo

Unión Patronal Gaditana

En la "Gaceta de Madrid", fecha de ayer, se inserta una Real orden del Ministerio de Economía Nacional, que dice lo siguiente:

"Modificada la Nomenclatura de alguna partidas de los vigentes Aranceles de las Aduanas por Real decreto Ley número 1718 de este Ministerio, inserto en la "Gaceta" de esta fecha, procede acoplar las correspondientes llamadas del Repertorio a las partidas respectivas, suprimiendo unas, mo dizando otras y creando las que se precisan para conservar la armonía entre ambos textos legales.

A tal efecto, S. M. el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer:

Primeramente. Que a partir de la publicación de la presente disposición, se consideren creadas las siguientes llamadas del vigente repertorio para la aplicación de los Aranceles de Aduanas en las partidas cuyos números se indican:

Número 380 bis. Hojas para maquinillas de afeitar.

Número 544 bis. Platos universales combinados y de garras independientes, para trabajar metales.

Número 565. Cabezas sueltas para máquinas de coser y bordar.

Número 565 bis. Cubiertas de madera para máquinas de coser y bordar.

Tableros para máquinas de coser y bordar.

Número 691 bis. Películas cinematográficas sin impresionar.

Número 721. Piezas sueltas para velocipedos terminadas o sin terminar.

Número 722. Piezas sueltas para motocicletas, terminadas o sin terminar.

Números 729 y 730. bis. Automóviles con carrocería abierta.

Números 729 y 730 ter. Automóviles con carrocería cerrada.

Número 1.425. Jamones conservados en latas u otros envases, cualquiera que sea su preparación.

Segundo. Que al propio tiempo se consideren suprimidas en el mismo Repertorio las siguientes:

Número 615. Platos no universales o combinados.

Platos universales.

Número 564. Cubiertas para máquinas de coser.

Piezas para máquinas de coser.

Número 565. Máquinas de bordar.

Número 723. Cadenas de hierro o acero para bicicletas.

Cojinetes de bolas de acero para velocipedos y motocicletas.

Enganches para correas de motocicletas.

Llantas para velocipedos.

Pedales para motocicletas y bicicletas.

Piezas para velocipedos, motocicletas y sidecars, manufacturadas de otras materias.

Radio para velocipedos y motocicletas, cuyas llamadas a la partida 723 se considerarán refundidas en las de carácter general que para las piezas para velocipedos y motocicletas se creen, respectivamente, en las partidas 721 y 722.

Número 724. Cuadros para velocipedos y motocicletas.

Manillares para bicicletas y demás velocipedos y motocicletas.

Piezas para velocipedos, motocicletas y sidecars, manufacturadas con tubo de hierro o acero, las que igualmente se considerarán refundidas en las llamadas ge-

nerales que para las respectivas piezas se hace en las partidas 721 y 722.

Números 729 y 730. Automóviles completos.

Carruaj: s automóbiles.

Número 1.325. Jamones en latas sin aderezos especiales.

Tercero. Las llamadas a "portabrocas" o "mandriles" pasarán de la 543 a la partida 548 bis, de nueva creación, y la llamada "jamón: s cocidos" "simplemente o sin aderezos especiales", pasará de la partida 1.325 a la 1.325 bis.

Cuarto. En la llamada "Hoja de hierro o acero que hayan sufrido alguna operación, además de la del simple estampado o fundido, por cuchillos y trinchantes de mesa, navajas y cortaplumas de bolsillo y navajas y maquinillas para afeitar... Partida 380", se conservará igual texto, sin más que suprimir a su terminación las palabras y "maquinillas".

En la llamada a la partida 692 se añadirán las películas cinematográficas, quedando redactada: "Películas fotográficas o cinematográficas impresionadas en positivo o negativo."

Madrid 23 de julio de 1930.

El "te dansant" del Hotel Atlántico

Tan extraordinaria es la animación de los tes danzantes que en el elegante Hotel Atlántico vienen sucediéndose con la satisfacción del pública "bien" que resulta empresa difícil para el cronista de salones hacer una descripción exacta de estas fiestas.

Apenas se celebra una, cuando ya los entusiasmos piensan con fruición en la inmediata, convencidos de que el éxito crece en cada una de las que se dan.

Ayer tarde se vió completa la magnífica terraza del Hotel, tan completa y tan bien aprovechada, que muchas de las numerosas familias hubieron de buscar un puesto en el jardín o en el comedor principal.

Después de haber presenciado el paso de la procesión del Carmen, los que no pueden pasar un día sin asomarse a este delicioso paraje, llegaba npresurosos al Hotel, deseosos de saturarse de frascor, y de música selecta y agradable.

Varias veces intentamos anotar nombres y otras tantas hubimos de renunciar a nuestros propósitos, ya que la concurrencia por lo considerable, impedía cumplir lo que deseábamos.

Todo estriba en "saber hacer" y los elementos directores de este magnífico establecimiento tuvieron el acierto de los primeros momentos de preparar algo en armonía con las aficiones y los gustos de la buena sociedad gaditana.

Farmacias de guardia

Relación de las Farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:

Don José María Puelles, San Francisco, 25.

Don Francisco Gómez Hernández, Sagasta, 6.

Don Ramón Ibáñez Casado, Pi y Margall, 1.
Sra. Viuda de Moyano, Cervantes, 48.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

HERIDO EN RINA

Huelva.—En la casa de socorro ha sido asistido de varias heridas incisivas en el brazo derecho Ricardo Domínguez Muñoz.

Estas lesiones le fueron causadas en su domicilio de la calle de Bejar, en reventa que sostuvo.

CONCESION DE LA MEDALLA DEL TRABAJO A UN PERIODISTA

Córdoba.—El gobernador civil recibió a los periodistas, manifestándoles haber recibido la Real orden que concede la Medalla del Trabajo al periodista cordobés Ricardo Monti Romero, director del "Diario de Córdoba".

Momentos después el gobernador marchó a la redacción del citado periódico comunicándole personalmente al interesado la noticia y tributándole cariñosas frases.

Ricardo Monti agradeció la delicada atención de la autoridad provincial.

Los periodistas desfilaron por la redacción, felicitando al compañero decano.

EL DOCTOR FRANCESCHI Y SU VUELTA A PUERTO RICO

Santúcar de Barrameda.—El doctor Franceschi saldrá el próximo domingo, a las diez de la mañana, para la audaz travesía del Atlántico, con rumbo a Puerto Rico, solo, en su yate, "Mary, llevando como mascota un galgo que le ha regalado un amigo.

Se prepara al doctor entusiasta despedida.

HOMENAJE A DON FRANCISCO MONTENEGRO

Huelva. Se ha celebrado un banquete en honor del que fué director facultativo de la Junta de Obras del Puerto don Francisco Montenegro Calle, con motivo de su reciente jubilación oficial.

El banquete, servido por el Hotel Colón, tuvo lugar en los jardines de la fábrica del gas del Puerto, los cuales lucían una espléndida iluminación.

Asistió un centenar de adheridos, y se pronunciaron brindis encomiásticos en honor del agasajado.

Este dió las gracias visiblemente emocionado.

El acto resultó simpático en extremo.

EL DIA DE GALICIA

Lugo.—Se celebra con brillantez, el Día de Galicia.

En los edificios ondea la bandera regional, al lado de la enseña nacional.

Habrán conciertos de música gallega, romería y otros actos de afirmación regional.

DENUNCIA SOBRE LA MUERTE DE UN DEMENTE

Barcelona.—El corresponsal de "El Diluvio", comunica desde Caldas de Motubuy que hace pocos días falleció la vecina de aquel pueblo Josefa Ruiz, de treinta y dos años, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Se certifió la muerte por conncion cerebral, pero en virtud de ciertas denuncias formuladas a las autoridades, se ha procedido a exhumar al cadáver y la guardia civil ha detenido a la madre y a un hermano y al cuñado de la difunta, llamado este último Francisco David.

Se les acusa de haber ocasionado la muerte a Josefa, proporcionándole un medicamento para ocultar el estado en que se hallaba.

Al cuñado se le acusa, además, de otros hechos en relación con el citado, de no menos gravedad.

EL MINISTRO DEL TRABAJO DICE QUE AYER EN SOLOSANCHO FUE UN DIA MAL PARA LOS USUREROS

Madrid.—El ministro del Trabajo, don Pedro Sangro y Ros de Olano, hablando con los periodistas esta mañana en su departamento les dijo: que el acto realizado en el día ayer en el pueblo de Solosancho era un golpe para los usureros, agregando: Mal día el de ayer para los usureros que tanto daño hacen en los campos de Castilla.

Agradeció el ministro la colaboración de la prensa que tan eficaz colaboración le presta:

NINA ATROPELLADA Y MUERTA

Córdoba.—En la calle Cárcamo, de esta capital, un carro, que conducía Rafael Valderrada, atropelló a la niña de seis años de edad María Madianero, que en unión de otra transitaba por la mencionada calle.

Sufrió heridas gravísimas en la cabeza, falleciendo antes de llegar a la casa de socorro.

El carrero fué detenido.

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación general Marzo, estuvo esta mañana en la Sacramental de San Lorenzo en cuya capilla se dijo misa por el alma de la esposa del Presidente del Consejo de Ministros general don Dámaso Berenguer.

Al regresar de la Sacramental mencionada el conde de Xauen, fué al Ministerio donde le visitó el Gobernador Civil de Almería, con quien conferenció sobre asuntos de interés relacionados con dicha provincia.

Después y acompañado de su familia, marchó en auto a Toledo de cuya capital regresaron en las primeras horas de la noche.

Lea Vd. hoy CIUDADANIA

HERIDO POR UNA VAQUILLA

Córdoba.—En los corrales de la plaza de toros de Bélmez fué acometido por una vaquilla el joven Rafael Ventura Cabello, que en unión de otros había saltado las tapias del circo.

El Rafael resultó herido de gravedad.

LOS REPUBLICANOS MALAGUENOS

Málaga.—Reunidos los representantes de la Alianza Republicana, partido federal y partido socialista, han acordado celebrar en breve un solemne acto de afirmación republicana.

DENUNCIA POR BIGAMIA

Barcelona.—Angela Martín ha presentado una denuncia contra Juan Bautista Domenech, al que acusa de haber conllozeo, viviendo su primera mujer.

Botadura de un buque uruguayo

Con solemnidad extraordinaria se ha celebrado en la importante Factoría de Matagorda el acto de botar el barco planero de la Marina de Guerra uruguayo, "Capitán Miranda".

Asistieron al acto el capitán general de la región, marqués de Cavaicanti; capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, almirante González; gobernadores civil y militar de Cádiz; comandante de Marina; presidente de la Audiencia; alcaldes de Cádiz, Puerto Real y Puerto de Santa María; coronel del Regimiento de Cádiz núm. 67; obispo de esta diócesis; párroco de Puerto Real; teniente de Carabineros de dicha ciudad; cónsules del Uruguay y del Ecuador; don Eduardo de Ory; vicecónsul de Santo Domingo; don Eduardo Pasquín; don Luis Beltrami, don Pedro Lacave, don Angel Manzanque, marqués de Casa Recaño, don Juan García de Sola, capitán de corbeta de la Marina uruguayo, don Julio Lamathe; teniente de navío de la misma nacionalidad, don Carlos Travieso; alférez don Alberto Martorel, guardia marina don Alberto Miralles, y numerosos invitados que ocupaban totalmente las tribunas instaladas a ambos lados de las gradas.

Los Astilleros de Matagorda encontrábase artísticamente exornados con profusión de gallardetes, flores y cintas de los colores de las banderas de España y Uruguay, cuyos trabajos dirigió el jefe don Félix Barrios.

Tanto éste como el director de la Factoría, don Ramón Ozamiz; jefe de contabilidad don Roberto González Nandín, y demás jefes y empleados, esperaban la llegada de las autoridades e invitados, a los que asesoraban, acomodándolos convenientemente en los puestos que se les habían designado.

A las ocho de la mañana procedióse al desamarrar del buque, faena curiosísima y delicada, quedando aquel dispuesto para el lanzamiento.

Fuó madrina del buque la señora doña María Sara Paje de Lamathée, la que con un hacha de plata, con cabo de palo-santo, construida en la expresada Factoría de Matagorda, cortó los cordones de los colores nacionales del Uruguay y España, que pendientes del buque se encontraban amarrados a una pequeña hita de plata colocada en una mesa sobre la tribuna.

El obispo, revestido de medio pontifical, bendijo la nave ante un lujoso altar, adornado con profusión de flores, en el que en espléndente trono reinaba la Virgen del Carmen.

La madrina, a la hora señalada, arrojó al casco del buque una botella de Champán, deslizándose el nuevo buque majestuosamente sobre las gradas, entrando en el agua a las tres menos veinte, hora de la pleamar, entre vitores y aplausos de todos los presentes, tocándose, por la

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA HABLE CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Elias Tormo, hablando con los periodistas esta mañana les dijo que esta mañana había regresado de una excursión a varios pueblos de la Sierra.

Que había visitado el Monasterio del Paular donde se halla establecida la Escuela de Pintores, Paisajistas y Rascacielos, donde había apreciado la existencia de varios retablos notabilísimos.

Agregó el señor Tormo, que después de este recorrido había visitado en Cerecedilla al presidente del Consejo, general Berenguer.

También dijo el ministro que mañana saldrá con el director general de Bellas Artes a visitar la Iglesia gótica del pueblo de San Pedro de Nares.

Dijo también que a consecuencia del embalse de los saltos del Duero había se presentado un conflicto, pues la iglesia había quedado dentro del embalse pero que galantemente la Sociedad se había ofrecido por su cuenta a derribar el templo y construir otro en el lugar que se le señalase.

LAS AVIONETAS QUE TOMAN PARTE EN EL CIRCUITO INTERNACIONAL EUROPEO

Madrid.—Esta mañana, del Aeródromo de Getafe salieron con dirección a Zaragoza para cubrir una nueva etapa, las avionetas que tomando parte en el circuito internacional europeo pasaron la noche en la corte.

Todas las que pernoctaron en Sevilla salieron apenas llegaron aquí con dirección a Zaragoza.

De las dos avionetas cuyo paradero se desconocía, una de ellas ha llegado ya a este Aeródromo de Getafe.

Bandas Municipales de Cádiz, el Himno uruguayo y la Marcha Real española.

Luego las autoridades felicitaron a cuantos han colaborado en la construcción de tan magnífica nave, empleados y obreros.

Terminó el acto con la entrega de la Medalla del Trabajo, concedida por reciente real decreto, al jefe de trabajos de la Factoría, don Félix Barrios, solicitada dicha recompensa por todos los empleados y obreros.

Antes de entregarse al señor Barrios la citada recompensa, el Gobernador civil pronunció un elocuentísimo discurso ensalzando las relevantes dotes del premiado por sus continuos y meritorios trabajos.

Y oración tan bella tuvo las siguientes frases finales: "Los hombres que trabajan como don Félix Barrios, contribuyen al engrandecimiento de la Patria y a enaltecer el trabajo. Y al honrar a estos hombres, honramos a España y nos honramos nosotros mismos."

El señor Morales de las Pozas escuchó al terminar una cariñosa y prolongada ovación.

El señor Barrios, emocionadísimo, dió las gracias por las frases que le habían dedicado, y también las hizo extensivas a los obreros que le ayudaron a llevar a feliz término sus iniciativas.

Con vivas a España, al Uruguay, a la Sociedad Española de Construcción Naval, a la madrina del buque y al capitán general de Andalucía, puso punto a sus palabras el recompensado con la Medalla del Trabajo.

También se le hizo entrega al señor Barrios de un artístico pergamino, debido a la pluma del artista gaditano don Luis Jiménez.

A continuación celebróse un espléndido lunch, que sirvió el Gran Hotel Atlántico de Cádiz, al que asistieron todos los invitados, siendo amenizado por la Banda Municipal de Cádiz.

La hora y falta de espacio nos ha obligado a no dar a esta información la extensión merecida.

Las características del buque son las siguientes: Eslora, 45 metros; manga, 8; puntal, 5,10. Lleva un motor Diesel de 500 caballos y una hélice, sined osu arqueo de 520 toneladas.

El director de la Sociedad Española de Construcción Naval obsequió, en nombre de la Sociedad, a la madrina del buque, con una pulsera valiosísima de platino y brillantes, en recuerdo de tan señalada fecha.

Terminado el lunch se organizó un baile, que a estas horas, seis y treinta de la tarde, está animadísimo.

Como detalle significativo anotaremos que en uno de los muros fronteros a la presidencia del banquete, estaban entrelazados los escudos del Uruguay y España.

Según noticias recibidas, una de las avionetas se halla detenida en Albes (Toledo), desde donde ha avisado su piloto el envío de material para reparar la avería que ha sufrido, y que se le facilite un mecánico.

Todo lo pedido se le ha facilitado. De los aparatos llegados aquí, el que viaja con mayor velocidad es el pilotado por Miss Speane.

ENTRAN Y SALEN DE ZARAGOZA LAS AVIONETAS DEL CIRCUITO INTERNACIONAL EUROPEO

Zaragoza.—Procedentes de Madrid han llegado al Aeródromo de esta capital 17 avionetas de las que toman parte en el circuito internacional europeo.

Todas estas avionetas, después de un breve descanso, emprendieron nuevo rumbo con dirección a Barcelona.

Otras dos avionetas pasaron la noche en el Aeródromo de Palomares.

NOTICIAS DE LA BOLSA

Madrid.—Hoy no ha habido operaciones oficiales en la Bolsa, pues hoy sábado se ha hecho puente entre el día de Santiago y el domingo; sin embargo, en los corrillos particulares se efectuaron transacciones, siendo las cotizaciones las siguientes:

Francos, a 34,56; Libras, a 42,78, y Dolares, a 8,78.

LAS AVIONETAS EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana comenzaron a llegar a esta capital avionetas de las que toman parte en el circuito internacional de la vuelta a Europa.

Las llegadas son 19. Después de un breve descanso, iniciaron nuevamente su vuelo con rumbo a Nimes (Francia).

La primera despegó a las nueve y diez y siete, y la última, a las trece y diez.

Notas marítimas

Tomaron entrada hoy en este puerto y fueron despachados los siguientes buques:

Vapor "Anita", de Sevilla, con carga general.

—El laud "María de los Remedios" fué despachado en lastre para Tánger.

—Vapor "Mogador", de Sevilla, con carga general.

—Idem "Manuel Calvo", de Barcelona y Málaga, con pasaje, carga general y la correspondencia.

Fué despachado con idem idem para Habana y Nueva York.

—El vapor "Carmen Mllán" entró de Sevilla, con cargamento general.

—Procedentes de la pesca de altura llegaron los vapores "Virgen del Rosario" y "Virgen del Carmen".

—Para la pesca, con sus artes, fué despachado el vapor "Dellia Monis".

EL "CICLOPE"

El remolcador de guerra "Ciclope", que llegó ayer a las veinte horas, bajó para el Arsenal de la Carraca a las diez y cuarenta.

Banda municipal

Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal de Música el día 27 de julio en la Plaza de Mina, a las doce y treinta de la tarde:

PRIMERA PARTE

- 1.ª Artemisa (Diana militar). P. Cambrero.
2.ª Mirando la Giralda. (Capricho.) R. Arquelladas.
3.ª Andalucía (Suite).—E. Escobar.
a) De Ronda.
b) En las Salinas.
c) En la Feria.

SEGUNDA PARTE

- 1.ª Aida (Gran fantasía).—G. Verdi.
2.ª Orfeo (Minueto).—Glück.
Flauta solista: Don Manuel Cabello.
3.ª Maruxa (Preludio del acto segundo).—A. Vives.

Por la noche, en la misma plaza, a las diez y treinta:

PRIMERA PARTE

- 1.ª Desfilando (Marcha militar).—P. Cambrero.
2.ª Las Lloronas (Blues y Java).—Alonso.
3.ª La Boda de Luis Alonso (Intermedio).—G. Jiménez.

SEGUNDA PARTE

- 1.ª Festa n'a tolda (Rapsodia).—Freire.
2.ª La Corte de Granada (Suite).—Chapi.
a) Introducció ny marcha al torneo.
b) Meditación.
c) Serenata.
d) Tival.

EN LEON SE PREPARAN PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES

León.—Los elementos políticos de los diversos partidos han empezado ya los trabajos de lucha electoral.

Por la capital además del republicano Félix Gardón, se presentarán para diputados a Corte don Pablo Suárez, por los agrarios don Andres Garrido.

El doctor Hurtado, el industrial don Miguel Canseco y el exdiputado don Isaac Valbuena.

Por Murias, se presentarán probablemente su candidato el coronel don Segundo García.

Por Riano, el fiscal de la Audiencia de Guadalajara, don Carlos Guardia y el Gobernador Civil don Juan Díaz Caneja.

Por La Vecilla, el industrial señor Fierro y don Carlos Merino, hijo del fallecido conde de Sagasta.

Por Ponferrada, el notario don José López Martínez Rixas, y por Sahagun, el director general de Comunicaciones y el alcalde de la dictada don José Eliagarray.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota oficiosa, en la que se dice que la real orden publicada ayer sobre pignoración de bonos oro del Tesoro no constituye una medida aislada, sino que es la parte de un sistema que va sucesivamente alcanzando un desarrollo acomodado a las circunstancias.

La Banca privada española segunda con admirable patriotismo la acción del Gobierno.

Al frente de esta Banca se encuentra el Banco de España, que desempeña su cometido con el mayor desinterés y patriotismo.

Gobierno Civil

En su despacho oficial visitaron al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, don Gustavo Morales de las Pozas, las personas siguientes:

Don Gregorio Hernández, director de la Escuela Normal de Maestros.

Don Vicente Perales García, alcalde de La Línea, y don Fernando González Marrero, teniente de Alcalde.

Don Juan Aramburu e Inda. Don Rafael Lafora.

DE LA CUESTION SOCIAL

El despacho oficial recibió esta mañana en el Gobierno Civil, acusa las novedades siguientes:

En Granada, huelga Alquífe, mismo estado, habiéndose declarado hoy la de Canteros, en escaso número.

En Gulpúzcoa, declaráronse huelga obreros desguarnidores del puerto de Pasajes.

En Murcia, huelga Aguilas, mismo estado.

En Oviedo, declaráronse huelga mineros Barredos y Rimoria, de Empresa Duro Felguera, en Laviana.

En Vizcaya, mismo estado huelga de Orduñe.

Le saludo."

Médico de guardia

Le corresponde el turno de guardia para la asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia Municipal, al médico don Fernando Quiñones, con domicilio en la calle de Segismundo Moret, 28, que empezará a contarse desde las veintitrés horas del domingo hasta las ocho de los días siguientes.

El tiempo

El tiempo ayer en Cádiz fué el que sigue:

Barómetro, 66315. Viento, Oeste 4. Cielo, despejado. Mar, marejadilla.

Cines públicos

Plaza de Guerra Jiménez. "Ónicos y grandes", en dos partes. "Las de Méndez", hermosa película en seis partes.

Por Carmen Vianca. Plaza de la Merced. "Harry de apuro", en dos partes. "Entre gente bien", en seis partes.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes:

Dando normas para la reorganización del Cuerpo Facultativo de Archiveros.

—Real decreto sobre provisión de cátedras vacantes en distintas Universidades.

—Aprobando el reglamento por que han de regirse las oposiciones a cátedras de Universidades.

—Jubilando a su instancia a don Francisco Rodríguez Marín, jefe superior de Administración del Cuerpo de Archiveros y director de la Biblioteca Nacional.

—Nombrando director de la Biblioteca Nacional a don Miguel J. Artigas.

EXPLOSION EN UNA LANCHA

Ferrol.—La lancha pesquera "Teresa", dedicada al transporte de viajeros, fué víctima esta mañana de un suceso que causó gran alarma.

Por haber reventado el tubo de la caldera, ocurrió una explosión, y como la detonación fuese enorme, se produjo gran alarma en la población.

A consecuencia de la explosión resultó gravemente herido el fogonero de la lancha motora, Manuel Pita, que sufrió quemaduras en diversas partes del cuerpo.

VICTIMA DEL CHOQUE DE UN CAMION CONTRA UN ARBOL

Barcelona.—Comunican de Granollers que en la carretera de Caldas chocó contra un árbol, a consecuencia de mala maniobra, un camión.

Ha resultado herido el chófer Pedro Alavedra y ayudantes del mismo y dos muchachas ocupadas como sirvientas en una casa de Caldas y que por verificar el traslado de sus muebles a Llinás, ocuparon el vehículo.

Una de estas sirvientas, de la que sólo se sabe que se llama Josefa, ha fallecido al ingresar e nel dispensario ed la Cruz Roja de Granollers.

La otra, Martina Carbonell, resultó con graves heridas y ha sido hospitalizada.

Los otros heridos lo están de menor importancia.

ACTOS DE SABOTAJE EN LOS COBRES DE PEKIN

Londres.—Telegrafían de Pekín al "Daily Telegraph", que se teme que mañana se produzcan actos de sabotaje en las Centrales de Correos de Pekín y Tientsin, donde los empleados se muestran descontentos ante la negativa opuesta a su petición de aumento de sueldos.

Los agitadores comunistas fomentan este sentimiento de protesta con la esperanza de hacerse dueños de dichas Centrales a favor de la revuelta.

Wang Tching Wui, jefe extremista, refugiado en Francia y otros países desde 1925, debe llegar mañana a Tientsin, donde los comunistas le preparan un recibimiento entusiasta.

LAS NOTICIAS CIRCULADAS SOBRE LA SALUD DEL PONTIFICE SON FALSAS

Roma.—Las noticias circuladas hoy nuevamente sobre quebranto en la salud del Pontífice son absolutamente falsas. Obedecen a que el Santo Padre ha suspendido ya las audiencias colectivas, pero esto lo hace todos los veranos.

LAS HUELGAS EN FLANDES

Hazebrouck.—Continúa extendiéndose en la región de Flandes francés el movimiento huelguístico originado por la entrada en vigor de la ley sobre seguros sociales.

En Bailleul se han adherido a la huelga doscientos cincuenta obreros de una fábrica de tejidos y cuatrocientos de una filatura.

La huelga comienza a extenderse a otras fábricas.

En Estaires, un millar de huelguistas han organizado una manifestación para pedir aumento de jornales.

Los manifestantes cantaban la internacional.

La gendarmería y la guardia republicana cortaron el paso a la manifestación que se disolvió sin incidentes.

COMENTARIOS A VARIOS ACUERDOS MUNICIPALES

Valencia.—Los diarios comentan, para censurarlos, algunos acuerdos de la sesión municipal de ayer, entre ellos el incremento de los nombramientos de personal, que fueron numerosos, y a lo que parece, no todo lo justificado que se debiera; el de continuar consignándose partidas de gastos a cargo del superávit que dejó la Dictadura y que los actuales Ayuntamientos y alcaldes negaron con reiteración en nota desprovista de toda mesura y cautela, y la fijación de algunas indemnizaciones por los derribos de la Rajada de San Francisco.

El negro que tenía el alma blanca, por Alberto Insúa.

La Mujer, el Torero y el Toro, por Alberto Insúa.

De venta: ESTABLECIMIENTO CERON.—Duque de Tetuán, n.º 15.—Cádiz.

Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80 Pta.-Id. grande, 1'25.-De venta en perfumerías y droguerías Pedidos: HIJOS DE CHAVARRI Lealtad, 12 Madrid

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con abulador decimal graduable por el propio mecánico, no se abandona su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hilera de teclas - Teclado universal. - Plus 700 al contado

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbon, gomas, etc.

Casa de **M. CERÓN - Columela, 23 - Duque de Tetuán, 15 - CÁDIZ**

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1930

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO
El vapor **ORISTOBAL COLON**, saldrá de Bilbao y Santander el 21 de julio, de Gijón el 22 y de Orotuna el 23, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida el 16 de agosto.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA
El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**, saldrá de Barcelona el 5 de julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de agosto.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
El vapor **MAGALLANES**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
Próxima salida el 31 de agosto.

Servicio tipo Gran Hotel T. S. H. Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: **Plaza de Medina Celi, 8. - Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.**

BLENNORRAGIA (Purgaciones)

y todas las graves complicaciones del aparato genito urinario, como son **cistitis, prostatitis, gonorrea, matinal o militar, orquitis** etc., del hombre; **metritis, vaginitis, anexitis** etc., de la mujer; se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

SELLOS OSSAM

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación.
De venta en Cádiz: **Sra. Viuda Matute, Plaza Isabel II, número 2** y principales farmacias.
Málaga: Farmacia Gómez, San Juan 80; en Sevilla: Droguería Alconcer, Lanza 8 y 10; en Barcelona: Doctor Andreu, Segal.
Preparados: Laboratorios Ballester, Salmerón, 167, bis. BARCELONA

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas.
Miércoles 23 julio de 1930: El vapor **PLUS-ULTRA** para Tenerife y Las Palmas.
Este buque admitirá carga hasta las cinco de la tarde del día anterior a su salida.
Domingo 27 julio 1930: El vapor **ISLA DE TENERIFE**, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.
Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.
Miércoles 30 de julio 1930: La moto-nave **INFANTA CRISTINA**, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Este buque admitirá carga hasta las 11 horas del día de salida.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: 31 julio de 1930: Vapor **PLUS-ULTRA**, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
Jueves 24 de julio y 7 de Agosto 1930: Moto-nave **INFANTA CRISTINA**, para Sevilla.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona
El vapor **ISLA GRAN CANARIA**, saldrá el lunes 21 julio 1930.
La moto-nave **INFANTA BEATRIZ**, saldrá el domingo 27 julio 1930.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, - Gijón Santander, Bilbao y Pasajes. - El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz, el Viernes 1.º de Agosto de 1930.
Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. - Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia Aguilas y Barcelona. - El vapor

RIO-MINO

Saldrá de Cádiz, el Viernes 1.º de Agosto de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (GIBRALTAR) Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto. - Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00. - S. Moret 5. - Teléfono 101.
Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15. - Ramón de Carranza, 46. - Teléfono 1451.
Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES **RÁPIDO** para Algeciras a CÁDIZ. Salida de Algeciras: 19,45. Café Vía Estrella. - Teléfono 101.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS. - **RÁPIDO** para Algeciras a CÁDIZ. Salida de Algeciras: 19,45. Café Vía Estrella. - Teléfono 101.
Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.

CURA-CALLOS "JELI"

Reconocido, indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico, quien lo prueba ya no usa ni recomienda. - AMAS-OTRO, Pla. 135, tubo. - En farmacias y droguerías. - AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA. - REPRESENTANTE EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 13. - DEPÓSITO: Vda. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

José J. de la Cuesta
Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos. - Corrientes de alta frecuencia. - J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13, de 6 a 8.

M. QUIRELL

PIANOS. AUTOPIANISTAS.
Residencia, núm. 17. - Cádiz
Duque de Almodóvar, 24. Jerez

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.
Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuo o en sellos de Correos de 25 céntimos; a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en Calle Zorrilla número 10. - Cádiz

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: **VIGO BOUZAS**
Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES: Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CÓRDOBA y PASEO CÁDIZ TELÉFONOS 21 y 698

Línea Regular de Vapores Iberia y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMAR SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12. - Cádiz